

¡A la guerra, farsantes!

Los de estos reemplazos y los de los anteriores

A la guerra los movilizados. Pero los de ahora y los de antes. Entiéndase bien esto, no vaya a resultar que los veteranos del emboscamiento, los decanos de la desapresión, se juzguen rentistas vitalicios de la cuquería y se atribuyan derechos de primer ocupante de la trampa.

Alude hoy "El Socialista" a las "circunstancias que rodean a los llamados en los últimos reemplazos". Muy oportuna alusión, apoyo firmísimo a la medida rigurosa adoptada por la U. G. T. y la Agrupación Socialista Madrileña, y que lleva implícita la exigencia que al comienzo de estas líneas formulamos: a la guerra los movilizados ahora y los que llevan meses o años "inmovilizados" por su cuenta.

Inmovilizados para los efectos guerreros; que en cuanto a bullir, perorar, escribir, hipar, trepar, lucir impolutos uniformes y encargar arduosamente al prójimo que ofrezca la vida por la independencia de la patria, son de movilidad tan prodigiosa como su descaro.

Conocemos las circunstancias que rodean a los últimos reemplazos, en efecto. Y conocemos las que ya están rodeando, con proporciones de epopeya de la indignidad, los llamados ahora. Centenares de ciudadanos que no sirvieron hasta hoy para nada excepcional resulta que reservaban en la trastienda méritos que los hacen imprescindibles.

Miedos y miserias, que todas las guerras han visto, sin duda; no es que constituyan característica de la nuestra. Pero es que organizaciones sindicales y partidos, en momentos como los presentes, tienen un deber por instinto de conservación. (Al menos, el que quiera conservarse en la consideración legítima del pueblo español, con preferencia a nutrir sus filas con miserables desamparados que procuran acogerse al sagrado de cualquier corro dispensador de credenciales de "imprescindible" a cambio de firmar una hoja de ingreso. ¡Linda feria! "Dame un número más para mis enjuagues políticos y te hago "movilizado en tu puesto".) Ese deber de sindicales y partidos consiste en rechazar toda complicidad con semejantes suculdades: en advertir a toda persona con función de autoridad que es un falsificador quien invoque su filiación para mendigar un puesto cómodo—vergonzosamente cómodo con gran frecuencia—; en depurar sus propios cuadros poniendo a prueba a sus más destacados hombres. Este es uno de los aspectos de la actitud adoptada por la U. G. T. y por la Agrupación Socialista Madrileña. Otros y otros detalles irán saliendo.

El Consejo de Ginebra

El representante de China insiste en denunciar los fines del Japón y en que los chinos están dispuestos a defender su independencia

Ginebra, 18.—En la sesión celebrada ayer por el Consejo de la Sociedad de Naciones el representante de China, Wellington Koo, pronunció un discurso afirmando que su país continuará resistiendo para defender la integridad de su territorio y su independencia.

Los sospechosos atentados que están produciéndose en Inglaterra

Londres, 17.—Sir Samuel Hoare estuvo a primera hora de la tarde en la Presidencia del Consejo conferenciando con Chamberlain.

Se asegura que trataron de los atentados terroristas que se vienen realizando estos días. Hoy no se ha producido ninguna explosión; pero ayer, cerca de Liverpool se cometió otro atentado que causó grandes daños en un gran soporte de una conducción eléctrica de alta tensión, al pie del cual la Policía ha encontrado trozos de una bomba. Se continúan tomando medidas especiales en todas las ciudades y se ha establecido también un discreto servicio de vigilancia en la Presidencia del Consejo y otros departamentos ministeriales. (Fabra.)

En una central eléctrica

Londres, 17.—La Policía ha descubierto en la central eléctrica de Birmingham gran número de bombas descargadas. (Fabra.)

Más decapitados, por antifascistas

Berlin, 18.—Han sido decapitados, por el procedimiento del hacha, Kasghan y Gerard Kersandt, condenados a muerte por antifascistas. (Fabra.)

EN EL PARLAMENTO FRANCES

Socialistas, comunistas y radical-socialistas piden que, en vista de la intervención italiana en España, se abra la frontera de los Pirineos

Ni el propio Flandin se atreve a defender la actual "no intervención"

"Que se abran los Pirineos", dice el radical-socialista Eihore

Paris, 17.—La Cámara de los diputados se reunió esta tarde para continuar la discusión sobre política extranjera.

Comenzó con la intervención del diputado radical-socialista Eihore, quien expresó sus temores por ciertas campañas a favor de Alemania, tendientes a apoyar sus designios contra Ucrania y contra la U. R. S. S. Según el orador, Alemania tendrá entonces las manos libres para volverse contra Francia.

Respecto a España, el orador razona los acontecimientos actuales y se muestra partidario de la apertura de la frontera de los Pirineos.

EQUILIBRIOS DE FLANDIN

Interviene después el jefe del grupo derechista, Flandin, quien se opone a la indicación hecha por De Kerillis para una reunión de todas las naciones amenazadas por las ambiciones germánicas. Cree que esa política no corresponde a la actitud que siguen Polonia, Rumania y Yugoslavia en los asuntos de Checoslovaquia, aunque el orador tiene que reconocer que hace falta claridad.

Hace esfuerzos de oratoria para mantener un equilibrio entre la realidad de las amenazas del totalitarismo y la política, demasiado conocida, de actuar evitando toda clase de actitudes energéticas que puedan molestar a Italia y Alemania. Sin embargo, después de afirmar el beneficio para Francia de su alianza con la Gran Bretaña se ve obligado a declarar que Francia no debe desinteresarse de la Europa central y oriental, y piensa que las ambiciones de Alemania en Ucrania no se realizarán fácilmente.

Flandin comprueba a continuación que la opinión francesa se ha manifestado unánime contra las pretensiones de los italianos, y afirma que en la aventura de un conflicto las probabilidades de resistencia de unos y otros regímenes estarían a favor de Francia.

El orador aborda la cuestión de España para mantener la necesidad de una política francesa de estricta observancia del principio de la no intervención. Flandin termina su discurso sin poder ocultar que la actual no intervención no puede defenderla, aventurándose a decir que únicamente es posible una de estas dos actitudes: o considerar la victoria del Gobierno de la República como conveniente para los franceses (exclamaciones afirmativas en las izquierdas) o desentenderse de cualquier censura respecto a haberse prestado ayuda a unos u otros, e incluso si un país extranjero interviene en España.

El orador aborda la cuestión de España para mantener la necesidad de una política francesa de estricta observancia del principio de la no intervención. Flandin termina su discurso sin poder ocultar que la actual no intervención no puede defenderla, aventurándose a decir que únicamente es posible una de estas dos actitudes: o considerar la victoria del Gobierno de la República como conveniente para los franceses (exclamaciones afirmativas en las izquierdas) o desentenderse de cualquier censura respecto a haberse prestado ayuda a unos u otros, e incluso si un país extranjero interviene en España.

LEON BLUM: "Los Gobiernos francés e inglés se ven ahora en la obligación de denunciar el acuerdo de Londres"

Toma la palabra el líder socialista Blum.

Recuerda que en ningún momento ocultó que consideraba al Gobierno republicano como el único legal de España, y que si Francia fué partidaria de la no intervención fué a condición de que lo fuesen tam-

bién los países totalitarios. "Actuar de otra manera—dice—pudo ser una miserable hipocresía."

Dice que durante año y medio Francia practicó lealmente la no intervención, y en 1937, de acuerdo con Inglaterra, se esforzó en lograr de Italia el compromiso de no intervención. Sin embargo, por la fuerza monstruosa de la costumbre, Italia ha llegado a considerar muy natural su participación en el ejército de Franco. Se muestra indignado, y añade que es también monstruoso comprobar que Italia considera como un servicio prestado a la paz del mundo el hecho de no querer retirar las tropas enviadas a España, violando palpablemente los acontecimientos firmados.

El jefe socialista afirmó que si pudiera creerse que la política de no intervención iba mañana a cumplirse realmente sería todavía partidario de ella. Pero ¿cómo puede admitirse la hipocresía de algunos compromisos suscritos por otros miembros Francia los cumple lealmente? (Grandes aplausos.)

Los Gobiernos francés e inglés se ven ahora en la obligación de denunciar el acuerdo de no intervención y de regular sus actos con la actitud de los otros firmantes, y sobre este extremo debe la Cámara decidir.

OTRAS INTERVENCIONES

Vuelve a intervenir Flandin, quien declara que hay dos conceptos de la no intervención: el que acaba de ser expuesto y el de la no intervención condicional; y pregunta si Francia ha de intervenir en la guerra civil española porque los demás no hayan respetado sus compromisos. (Los diputados de izquierda interrumpen diciendo que no se plantea la cuestión de la intervención y que ya no se trata de una guerra civil.)

Seguidamente interviene el diputado Taittinger, quien se muestra de acuerdo con Flandin y pide el envío de un representante francés a Burgos, en medio de las protestas de diversos sectores de la Cámara.

Finalmente interviene el socialista Iniolas, quien critica duramente la política del Gobierno y muestra sus temores por la presencia de tropas italianas en España, y dice que Francia debe denunciar los apetitos de hegemonía mundial que se ocultan detrás del anticomunismo.

La Cámara aplaza la discusión sobre política extranjera hasta el jueves próximo. (Fabra.)

En el Senado

El presidente pronuncia un significativo discurso

Paris, 17.—El Senado ha celebrado sesión esta tarde para dar posesión de sus cargos a los elegidos para constituir su Mesa.

El presidente reelegido, Jeanneney, pronunció un discurso dando las gracias por su elección.

Inmediatamente después pasó a tratar de los actuales acontecimientos extranjeros, diciendo que a Francia se le está observando desde fuera, por lo que no debe descuidarse con luchas intestinas, sino dar preferencia a la unión moral de la patria. En una Europa donde desde hace veinte años han sido violados y desgarrados impunemente tantos instrumentos diplomáticos; donde las codicias pretenden derechos;

las personas y los bienes sufren atroces asaltos; la fuerza dispone de un trono, y la paz vive de precario, Francia quiere la paz y por ella sigue un sendero lleno de obstáculos. Francia no codicia territorios ni bienes de nadie; tiene suficiente con proseguir su labor y misión en el imperio colonial que se ha creado, de acuerdo con los postulados de la Humanidad.

Terminadas las breves e intencionadas palabras del señor Jeanneney, el Senado señaló el día 14 de febrero para la discusión de dos interpelaciones que sobre política exterior fueron presentadas a la Cámara. Y se levantó la sesión hasta el jueves por la tarde. (Fabra.)

Anuncio de una moción socialista

Paris, 18.—Después del debate de la Cámara se anunciaba en los pasillos que los socialistas presentarán una moción reclamando la apertura de la frontera de los Pirineos. (Fabra.)

PROPUESTA COMUNISTA EN IGUAL SENTIDO

Paris, 18.—El diputado comunista Bonte ha presentado un proyecto de resolución invitando al Gobierno a adoptar urgentemente las medidas obligadas por la ofensiva de Cataluña y a abrir inmediatamente la frontera para que el Gobierno español no se vea privado de los medios necesarios para asegurar la defensa de su territorio.

Un grupo de diputados ha presentado también otro proyecto por el que se declara que todas las partes del Imperio colonial francés están colocadas bajo la salvaguarda de la patria, y que la soberanía de Francia no puede ser transferida, delegada ni compartida. (Fabra.)

Hasta la Prensa reaccionaria reconoce que la guerra "nacionalista" es obra de Italia

Paris, 18.—La Prensa comenta el debate de ayer en la Cámara, en el que se planteó la cuestión de la intervención o no intervención en España. Naturalmente, la Prensa reaccionaria estima que no conviene intervenir en la guerra española, pues ello supondría provocar un conflicto enorme. Sin embargo, reconocen que la guerra de España en el lado llamado "nacionalista" la dirige Italia con el propósito de separar a Francia de España.

Gabriel Peri publica un artículo en "L'Humanité" en el que dice entre otras cosas: "Solo hay una manera de disipar la pesadilla del Mediterráneo: ayudando a España republicana."

Leon Blum en "Le Populaire" recuerda que Mussolini se comprometió en 1936 a no enviar armas. A fines de 1937 se comprometió a no enviar hombres y en julio de 1938, en el plan de Londres, a repatriar a los hombres que había enviado. Y escribe: "Se ha cumplido esta promesa? Mussolini ha prometido a los miembros ingleses que la cumplirá. ¿Se ha cumplido esta promesa? En este aspecto no puede haber duda y por lo tanto no debe seguir explotándose un error para ocultar una verdad. La verdad es que los compromisos de no intervención han sido, son y serán violados según confesión del propio Mussolini. ¿Hasta cuándo y en qué grado Francia continua-

"La llamada de la U. G. T. se ha oído en Inglaterra"

Dice el Partido Comunista inglés

Barcelona, 18.—La U. G. T. ha recibido un radiograma del Partido Comunista inglés en que dice que la llamada de la U. G. T. se ha oído en la Gran Bretaña. "La lucha sin tregua de los españoles y su fe en la victoria inspira a todos los hombres y mujeres ingleses que creen en la libertad, para ayudarlos a vosotros. Estamos movilizados contra Chamberlain, cómplice de Mussolini. En cada ciudad y aldea sonará el grito de armas para España." Termina el telegrama saludando al gran pueblo español.

"Estamos pendientes de los acontecimientos, deseando el triunfo del Gobierno legítimo de España"

Barcelona, 18.—En la U. G. T. se han recibido tres telegramas: Uno de la Federación Sindical Internacional en el que se expresa el sentimiento de solidaridad de todas las asociaciones adheridas a la F. S. I., manifestando que continuarán haciendo todos los esfuerzos humanamente posibles para ayudar a España en su lucha por la libertad.

Otro del secretario de la organización ferroviaria inglesa en el que se manifiesta la admiración por la epopeya española y afirma se hace presión sobre el Gobierno para que levante el embargo de armas, y un tercero del Comité Ejecutivo mixto minero en el que en nombre de 250.000 miembros expresa la admiración por el desafío que España hace a las dictaduras. "Estamos pendientes—dice—de los acontecimientos, deseando el triunfo final del único Gobierno legítimo de España." (Febus.)

Favorable evolución de la situación militar china

Londres, 18.—El profesor Chang-Feng-Chung, miembro del Consejo político chino, recién llegado a Inglaterra, ha declarado que el Ejército chino dispone actualmente de 240 divisiones de diez mil hombres cada una, con las que prepara la "segunda fase de la guerra".

Agregó que los círculos chinos esperan con optimismo el desarrollo de la situación, y dijo: "Nos preparamos para una guerra larga. Nuestras pérdidas, que en otro tiempo se hallaban en relación de tres por una de las japonesas, son ahora todo lo contrario; es decir, una nuestra contra tres japonesas." (Fabra.)

Nerillis, dice en "L'Espresso" que tal vez Franco esté bien dispuesto personalmente hacia Francia, pero que hay que preguntarse en qué grado podrá librarse de las influencias italo-alemanas, que por grado o por fuerza querían arrastrarlo, si lograra la victoria, a operaciones contra Francia. (Fabra.)

U. G. T. Movimiento de nuestros Sindicatos

Convocatoria

Obreros especializados de Contratas de Obras Públicas (Unión General de Trabajadores). — Se convoca a junta general para el próximo domingo, día 22, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Gestiones de la Directiva.
Estado de cuentas del cuarto trimestre y cotizaciones.
Preguntas y proposiciones.
Elección de cargos vacantes.
Dado lo extenso del orden del día, se ruega la puntual asistencia.

Partidos republicanos

Emisión de la Juventud de Unión Republicana

Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, se dirigirá a todos los españoles la Juventud de Unión Republicana de Madrid. Harán uso de la palabra María Luisa López Coca, secretaria femenina de dicha organización, que hará un llamamiento a las mujeres antifascistas de la España leal, y Antonio López, secretario general de esta Juventud, que señalará a los militantes el deber de los jóvenes republicanos en días decisivos para la independencia y libertades hispanas.

Accidente automovilista

Resulta muerto el secretario del periodista y diplomático Calvo de Garcillán

Hace ocho meses el periodista y diplomático don Rafael Calvo de Garcillán, sufrió un accidente de automóvil en las cercanías de Madrid, fracturándose una pierna en triple fractura. El señor Calvo de Garcillán se halla en franco período de convalecencia; pero en un nuevo accidente automovilista ocurrido anoche entre los pueblos de Campo Leal y Loeches encontró la muerte su secretario, don Venancio González Díaz, súbdito cubano. Lamentamos esta nueva desgracia, a la vez que celebramos la mejoría de nuestro amigo.

Reunión de periodistas socialistas

Mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, en la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, núm. 4, celebrará reunión el Grupo Sindical Socialista de Periodistas.

LIGA DE MUTILADOS DE GUERRA

Extravío

Se ha extraviado un sobre que contenía una fe de vida, un aval de la U. G. T. con el núm. 3.652 y una solicitud para Carabineros y el borrador de la misma, entre Gran Vía, Peligros y Clavel. Se ruega lo devuelvan a Cegreño Sánchez Orcajuelo, domiciliado en Ministriales, núm. 9, ó en Prim, núm. 8, Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.

SEGURO OBLIGATORIO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Hermes DE SEGUROS HERMOSILLA, 17. TELF. 52889



Escuela Práctica de Conductores de Automóvil

Enseñanza rápida y completa del manejo y conducción de automóviles. Capacitación teórico-práctica para el ingreso en los Cuerpos motorizados del Ejército. Clases especiales para señoras

MARQUES DE VILLAMEJOR, 4. TELEFONO 55826

Reunión del Frente Popular Antifascista

El pasado jueves tuvo efecto la reunión ordinaria del Pleno del Frente Popular Antifascista de Madrid, con asistencia de todas las representaciones que lo componen.

Después de tratados los asuntos de trámite se dió conocimiento al Pleno del telegrama recibido del señor gobernador civil de Albacete, en el que con un gran entusiasmo comunica a este Frente Popular Antifascista los primeros trabajos realizados encomendados a conseguir una ayuda eficaz a la población madrileña en cuanto a abastecimientos, así como los proyectos que a este efecto tienen estudiados para el mejor logro de esta iniciativa.

Asimismo se dió cuenta del telegrama contestación recibido del jefe del ejército del Este, en el que agradece a este Frente Popular nuestra adhesión y felicitación por el comportamiento de aquellas tropas.

También mereció la aprobación unánime del Pleno y su íntima satisfacción por las comunicaciones recibidas del Frente Popular Provincial de Villanueva de Córdoba y del Comité de Enlace de los partidos marxistas de Puertollano (Ciudad Real), en las que notifican a este Frente Popular de Madrid sus esfuerzos para lograr un mejor abastecimiento a la población madrileña y lo que hasta la fecha han conseguido realizar.

Después de dar cuenta de la visita de los mutilados de guerra, en la que hacen peticiones y proposiciones muy justas a este Frente Popular, y las que este Comité prometió apoyar con todo entusiasmo, se levantó la reunión en medio de la mayor cordialidad.

ALMANAQUES 1939

Gran surtido artístico. Venta al por mayor y al detalle

FLORIAN DELGADO
Velázquez, 34. Teléfono 51310

Agrupación Profesional de Farmacéuticos de Madrid

Convocatoria

Conforme con la facultad que le concede el apartado 10 del artículo 37 del reglamento de la Agrupación, su Consejo directivo convoca a asamblea extraordinaria para deliberar y resolver sobre el siguiente orden del día:

- 1.º Aclaración de los acuerdos de la Asamblea del 10 de noviembre último sobre defensa de los compañeros demandados civilmente.
- 2.º Unificación del horario de trabajo en las farmacias y de los precios de las especialidades.
- 3.º Abastecimiento de las farmacias y los laboratorios.
- 4.º Información verbal de la actuación del Consejo directivo en varios asuntos.

La asamblea se celebrará el domingo, 22 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Santa Clara, 4.

Requerimiento

Todos los compañeros comprendidos en la última movilización deben pasarse por esta Secretaría todos los días laborables, de doce a una, y a la mayor brevedad posible, para informarnos de un asunto que les interesa.

ALTAVOZ del FRENTE

Mañana, jueves, día 19, a las seis de la tarde, se proyectará la hermosa película

SEQUIA

por Jean Parker, y actuará la eminente bailarina

LOLITA GRANADOS

Mañana, jueves, día 19, a las seis de la tarde, se proyectará la hermosa película

SEQUIA

por Jean Parker, y actuará la eminente bailarina

LOLITA GRANADOS

SEQUIA

por Jean Parker, y actuará la eminente bailarina

LOLITA GRANADOS

SEQUIA

por Jean Parker, y actuará la eminente bailarina

Escuela Práctica de Conductores de Automóvil

Enseñanza rápida y completa del manejo y conducción de automóviles. Capacitación teórico-práctica para el ingreso en los Cuerpos motorizados del Ejército. Clases especiales para señoras

MARQUES DE VILLAMEJOR, 4. TELEFONO 55826

Círculos Socialistas

Este.—Se cita a todos los afiliados para que se pasen por Secretaría dentro de los días del mes actual, de seis a ocho de la noche, con la documentación sindical y política.

Las compañeras del Grupo Femenino deberán hacerlo el jueves, día 10, a las cinco de la tarde.

Cuatro Caminos (Grupo Femenino).—Se pone en conocimiento de las compañeras que han sido reanudadas las clases de Cultura general, establecidas por este Grupo, y las que quieran matricularse pueden hacerlo los martes, jueves o sábados, de cuatro a seis de la tarde, en esta Secretaría.

Al mismo tiempo se recuerda la obligación que tienen todas las compañeras de este Círculo de colaborar en la confección de prendas para los niños que se encuentran en guarderías, y, por lo tanto, deben pasar a recoger el material correspondiente.

Testamentarias

abintestatos, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria lo formaliza Crisol, Avenida Conde Peñalver, 18. Teléfono 22638

Partido Comunista

Fracciones

Mañana jueves, a las once de la mañana, en Los Madrazo, 34, se reunirán todos los comunistas pertenecientes a vendedores de periódicos.

El viernes, a las cinco de la tarde, en el mismo local, todos los comunistas de la industria hotelera.

Colocación para las mujeres!

Habiendo sido llamados los hombres para la defensa de nuestra patria, quedaron vacantes muchos puestos de trabajo, que las mujeres deben ocupar inmediatamente.

Para cubrir un gran número de plazas en Aviación, Carabineros, Diputación Provincial, Ayuntamiento, oficinas, etc., presentaos en Mujeres Antifascistas (Villanueva, 16), donde están abiertas unas clases de capacitación, desahoras que podréis esperar a que el Gobierno os designe un puesto.

¡¡Mujeres!!! La patria os necesita y os facilita a la vez un puesto que asegure vuestro porvenir.

Anoche, por radio, se efectuó una emisión extraordinaria dedicada a Cataluña

Organizada por la Llar del Combatent Catalá y patrocinada por la Delegación de Propaganda y Prensa se verificó anoche una emisión extraordinaria, dedicada a Cataluña. Ante el micrófono fueron leídos diversos trabajos del P. S. U., del representante de la Llar del Combatent Catalá y del comisario inspector del ejército del Centro, camarada Edmundo Domínguez. Este último, después de excitar a los catalanes a establecer un frente monolítico contra el invasor, expresó su esperanza de que de la presente lucha saldrán fortalecidos los lazos de unión entre todas las regiones de España.

También intervino el delegado de la Generalidad en Madrid, don Luis Civil, quien, después de agradecer a las autoridades civiles y militares de Madrid la adhesión que prestan al pueblo catalán en estas horas difíciles, se dirigió a sus paisanos para hacerles patente la angustia con que desde Madrid se sigue la viril lucha empeñada en las tierras catalanas, y para mostrarles la más estrecha solidaridad de los residentes en la capital de la República.

La orquesta de una división militar interpretó diversos trozos de música catalana.

ATENCION

compro, pagándolo bien, toda clase de libros, pequeñas o grandes bibliotecas, música, revistas, novelas y papel. MORA, Ronda de Toledo, 10. Teléfono 71374

El Comisariado explica el alcance de la movilización general

Y se pronuncia contra quienes quieren eludir sus deberes para con la patria en peligro

En la Sala del Teatro del Pueblo de Guadalajara se ha celebrado un acto en el cual, el gobernador civil de la provincia y destacados comisarios del Ejército popular, explicaron la significación de la movilización decretada por el Gobierno.

Concurrió un público numerosísimo que siguió con gran interés los discursos y aplaudió a los oradores.

Después de unas breves palabras del gobernador, hablaron los comisarios Eliseo Peñaña, Alvaro Peñáz, Asencio Lozano y Feliciano Benito. Todos ellos se mostraron partidarios fervientes de que los españoles acudan como un solo hombre a la defensa de la independencia nacional y evite el emboscamiento en estas horas críticas por que atraviesa España.

El gobernador civil cerró el acto en un breve discurso.

Se interpretó el himno nacional y se dieron vivas a España y a la República.

Resumen de los valiosos servicios prestados a la causa de la República

Del comisario jefe del S. I. M., don Angel Pedrero, hemos obtenido un balance de los servicios prestados durante el año último, cuya extraordinaria importancia nos revela de toda ponderación hacia el organismo.

Al ser detenido uno de los jefes del servicio del traidor Franco dijo que "si el S. I. M. no hubiese destruido sus planes, la República habría recibido un golpe mortal". El irrefragable servicio secreto organizado para seguridad de la República ha dado por resultado la detención de cuatro generales, 10 coroneles, 14 jefes de inferior categoría, 60 individuos entre capitanes y técnicos y unos 120 falangistas armados y provistos de emblemas y atributos. Todos fueron puestos a disposición de los Tribunales. Harto expresiva es también esta otra frase de uno de los encartados en el proceso de los 166: "Si no fuera por el S. I. M., ¿dónde estaría la República?".

Doce organizaciones de alta traición y espionaje ha descubierto el S. I. M. durante el año 1938—siempre obediendo órdenes superiores—, entre ellas las famosas de los 163 y 166 procesados, y la civiomilitar, con un número de comprometidos oscilante entre 120 y 400 individuos, cuya copiosa documentación comprueba el grado de complicidad de cada uno; nombramientos de jefes, extendidos en lujosos pergaminos; carnets falsos de nuestra organización; partes diarios de novedades de subordinados a superiores; documentos y dibujos de enlaces de organizaciones e individuos, consignas, etc.

Con independencia de estas doce organizaciones descubiertas, ha dado también con otras veinticinco o treinta de menor volumen, dedicadas al Socorro Blanco, propagación de "bulos", agitación y propaganda fascista en nuestra retaguardia. De estas últimas forman parte la Bolsa Negra, con elementos financieros que disponían de capital, y sus enlaces, dedicados a la compra de alhajas, citándose el caso de una organización en cuyo poder se encontraron joyas por valor de 30 millones de pesetas, según tasación que escrupulosamente estuvieron realizando cuatro técnicos durante treinta y dos días completos. Otra organización de la Bolsa Negra la llevaban dos individuos, de nacionalidad alemana y polaca, respectivamente, y en su poder se hallaron treinta y cinco kilos en lingotes de oro y brillantes; un individuo guardaba sólo 2.000 onzas de oro, y otro, joyas valiosísimas, tasadas en un millón de francos. El valor, en suma de todo lo recuperado por el S. I. M. durante el año asciende a 80 millones de pesetas.

También reviste excepcional importancia el hallazgo de armas cogidas a los traidores: en un servicio se hallaron 170, entre cortas y largas, con 30.000 cartuchos, y en otro, más de 800 fusiles y 50.000 granadas de mano. En fin, por miles pueden contarse las armas recuperadas para el Gobierno legítimo de España, y ello obliga a mostrar acatamiento ante la enorme labor que representan tan magníficos servicios, añadiendo a lo expuesto que los individuos recuperados por desertores se eleva a 11.000.

Como conclusión de lo expuesto en esta información, y subrayando el hecho de que el impecable y humano trato que se da a los detenidos, en alimentación y respeto a su persona, se llega a la consideración obligada de que el S. I. M., modelo de organización de su clase, en la salvaguardia del Estado y de todos los ciudadanos leales a la República.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

GACETILLA

LOS DIAMANTES DE LA CORONA

La maravillosa zarzuela del inmortal maestro Barbieri, no representada en Madrid hace treinta años, se ofrecerá muy pronto al público del Teatro Pardiñas. Como por el mucho tiempo que no se representa puede considerarse un verdadero estreno para la actual generación, se ha cuidado extraordinariamente su puesta en escena y se ha hecho de la misma un reparto tan excelente que no desmerece en nada del que tuvo para su estreno en 1854.

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5,15: La república del amor y La Pintura (éxito clamoroso).

A las 5,30:

ASCASO.—Vidas cruzadas, de Benavente.

BARRAL.—¿Qué solo me dejas? (graciosa comedia).

CAMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Los ahucacos (gran comedia).

ESLAVA.—No la engañes, Atlanteo (graciosa vodevil).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (grandioso éxito).

FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolorosa.

FIGARO.—Prostitución (la famosa obra).

GARCIA LORCA.—Fide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—La reina de la columna (éxito insuperable).

LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia llanera) y Carmelita Vázquez.

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosa revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más da? (grandioso éxito).

PARDINAS.—Katuska (la mujer rusa) (Música de Francisco, Saturnini, Trujillo).

PAVON.—Próxima presentación de la compañía dirigida por Paco Alarcón, con Los ahucacos.

PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5,30: Radio Variedades Calderón 1940, con: Ramper, La Yankee, Balder, Eise and Waldo, Juan de Orduña, Hermanas Diaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Céron, Rosario La Cartujana, Elisa de Landá, Trío Loppis, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Conchita Sánchez Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Conchelo Castro, La Preciosa.

VARIEDADES.—3,45 y 6: Mary Lou, Petit Balleteros, Margarita Jiménez, Paquito Toledo, Florita Aparicio, Hermanos Maya, Nineta Odón, Barco, Tito, Julián Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Evira Copelia, Lupe Rivas Cacho, Pompoft, Teddy, Nabucodonosoro y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: Paris-Minut (reformada), interviniendo: Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arlas, Chateau, Muguet-Albino, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rostia Durán, Tony Keys and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Julio Romero, Lyán, Lerín, Los Moros, Aurora Brizard, Tony Astalze, Lolita Villaseca, Luciano, Felvy, Conchito de Jaga, Conchito de Granada, José Chacón, Kondalia Aragonés, 10 "girls" Revue, Orquesta Benavente, dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

DORÉ.—4 y 6: La danza de los ziseos y Sin freno y sin ley (caballista).

TETUAN.—4 y 6: Broadway por dentro.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—Dora Nelson (Ezra Popover).

AVENIDA.—Contrabandaje (Olga Tschekowa y Jean Muxat).

BARCELONA.—El bailarín y el trabajador, española, Ana María Custodio.

BELLAS ARTES.—Shanghai (Loretta Young).

BILBAO.—Verónica (Fritzi Siska Gail).

CAPITOL.—Imitación de la vida (Clasette Cobert, segunda semana).

CHAMBERI.—Una noche de amor (Grace Moore).

ENCOMIENDA.—Pat, Patachón y compañía y La tierra de los oceánicos (caballista).

GENOVA.—La Dama del Boulevard (en español).

GOYA.—Experimento de amor.

LATINA.—El misterio señor X.

MONUMENTAL.—Espías su apellido (Brigitte Helm).

RADILLA.—El fin del tirano (nacional).

PALACIO DE LA MUSICA.—Los muros del Báltico (magnífico film ruso, en español).

PLEYEL.—Adán and Eva (Mira Loy).

PRESA.—Tumultuos (Florrie y Charles Boyer).

ROYALTY.—Balles y canciones.

SALAMANCA.—Trucos de juventud (dos horas de risa, segunda semana).

TIVOLI.—Los peonados de los hombres (en español).

CINES DE SESION CONTINUA

CARRETAS.—De 11 a 3, 4 y 6,30 (numerosas): Una chica de provincia (Janet Gaynor-Robert Taylor, segunda semana).

FLOR.—Desde 4,15: El rey de los condenados (Conrad Veidt).

MADRID-PARIS.—De 11 a 4, 4,30 y 6,30: El teniente del amor (Dolly Davis-Gustav Froelich).

METROPOLITANO.—Desde las 4: El pago que dan los hijos (Florence).

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Duro de pelar (James Cagney).

CALATRAVAS.—Queremos siempre (Grace Moore).

GONG.—La cena de los acusados (Irene Lay-William Powell).

De 4 a 9:

CALLAO.—Programa doble: La vida en broma y La voluntad del muerto.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Sangre en la nieve (caballista) y Fanfarroneo.

De 4,30 tarde a 8,30 noche:

ELCANO.—El negro que tenía el alma blanca (española).

DOS DE MAYO.—Su última pelea.

HOLLYWOOD.—Suzy (Jean Inness-Francois Tons, Gary Grant).

OLIMPIA.—El carnet amarillo (Gilles Ludd).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Piemas de perla (española). Varietas: Manilla, Cruz Reyes, Reyes Chiberto, Moreno. 7.

De 4 tarde a 8,30 noche:

BENAVENTE.—Un profesor ideal. Varietas: Angelina Fernán, Marija V. reira, Graciel, Paquita Almería.

A las 4 y 6,15 de la tarde:

DURRUTI.—Viviendo en la luna (en español, Margaret Sullivan). Varietas: Pilar Rubi, Mily and Fiallo, Paco el Americano con Manolo el de Badajoz.

PROYECCIONES.—La usurpadora (Irene Dunne). (Varietas: Carmenista López, Herminia de Montesa, Conchita y Pagan).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

RIALTO.—Paris - Montecarlo (Henry Garat). Varietas: Mary Carmen, Estrella Macarena, Evans and Florence.

LA ACTUACION DEL S. I. M. EN 1938

Resumen de los valiosos servicios prestados a la causa de la República

Del comisario jefe del S. I. M., don Angel Pedrero, hemos obtenido un balance de los servicios prestados durante el año último, cuya extraordinaria importancia nos revela de toda ponderación hacia el organismo.

Al ser detenido uno de los jefes del servicio del traidor Franco dijo que "si el S. I. M. no hubiese destruido sus planes, la República habría recibido un golpe mortal". El irrefragable servicio secreto organizado para seguridad de la República ha dado por resultado la detención de cuatro generales, 10 coroneles, 14 jefes de inferior categoría, 60 individuos entre capitanes y técnicos y unos 120 falangistas armados y provistos de emblemas y atributos. Todos fueron puestos a disposición de los Tribunales. Harto expresiva es también esta otra frase de uno de los encartados en el proceso de los 166: "Si no fuera por el S. I. M., ¿dónde estaría la República?".

Doce organizaciones de alta traición y espionaje ha descubierto el S. I. M. durante el año 1938—siempre obediendo órdenes superiores—, entre ellas las famosas de los 163 y 166 procesados, y la civiomilitar, con un número de comprometidos oscilante entre 120 y 400 individuos, cuya copiosa documentación comprueba el grado de complicidad de cada uno; nombramientos de jefes, extendidos en lujosos pergaminos; carnets falsos de nuestra organización; partes diarios de novedades de subordinados a superiores; documentos y dibujos de enlaces de organizaciones e individuos, consignas, etc.

Con independencia de estas doce organizaciones descubiertas, ha dado también con otras veinticinco o treinta de menor volumen, dedicadas al Socorro Blanco, propagación de "bulos", agitación y propaganda fascista en nuestra retaguardia. De estas últimas forman parte la Bolsa Negra, con elementos financieros que disponían de capital, y sus enlaces, dedicados a la compra de alhajas, citándose el caso de una organización en cuyo poder se encontraron joyas por valor de 30 millones de pesetas, según tasación que escrupulosamente estuvieron realizando cuatro técnicos durante treinta y dos días completos. Otra organización de la Bolsa Negra la llevaban dos individuos, de nacionalidad alemana y polaca, respectivamente, y en su poder se hallaron treinta y cinco kilos en lingotes de oro y brillantes; un individuo guardaba sólo 2.000 onzas de oro, y otro, joyas valiosísimas, tasadas en un millón de francos. El valor, en suma de todo lo recuperado por el S. I. M. durante el año asciende a 80 millones de pesetas.

También reviste excepcional importancia el hallazgo de armas cogidas a los traidores: en un servicio se hallaron 170, entre cortas y largas, con 30.000 cartuchos, y en otro, más de 800 fusiles y 50.000 granadas de mano. En fin, por miles pueden contarse las armas recuperadas para el Gobierno legítimo de España, y ello obliga a mostrar acatamiento ante la enorme labor que representan tan magníficos servicios, añadiendo a lo expuesto que los individuos recuperados por desertores se eleva a 11.000.

Como conclusión de lo expuesto en esta información, y subrayando el hecho de que el impecable y humano trato que se da a los detenidos, en alimentación y respeto a su persona, se llega a la consideración obligada de que el S. I. M., modelo de organización de su clase, en la salvaguardia del Estado y de todos los ciudadanos leales a la República.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 18 hasta las nueve de la mañana del día 19

Del Estado número 18 (Rodríguez Gómez), Torrijos, 28; González Arroyo, General Castaños, 13; viuda de Kambra, Puerta de Moros, 3; Macorra, Velázquez, 30; viuda de Forní, San Bernardino, 60; Montes (Concepción), F. de los Ríos, 40; Carvajal (Agustín), S. Baradiztegui, 12; Ranero, Goya, 18; Moragas, San Bernardino, 5; Amable Dupriez, Gonzalo de Córdoba, 14.

Desde las nueve de la mañana del día 19 a las nueve de la mañana del día 20

Del Estado número 20 (Puerto), plaza de San Idefonso, 4; Laguna, Segovia, 8; Esteban Lahoz, Carrera de San Jerónimo, 1; Azucé Posadas, Nicolás Salmerón, 5; Ramírez Redondas, Delicias, 25; Sierra, Velázquez, 43; Galo Brul Leor, Galileo, 67; Franco, marqués de Valdeiglesias, 7; Conde Salgado, San Bernardino, 43; López Ibarrondo, calle de Prim, 13.

PARA Obras albañilería

carpintería, fontanería, pintura, cristales, portadas y decoración moderna dirigidas a Salud, 14. NESTAL, Dirección de Obras y Construcciones. Teléfono 27192

Los cazas de la República derribaron un Dornier en las proximidades de Barcelona

Parte oficial de Aviación: "Nuestros cazas ametrallaron varios aviones enemigos de reconocimiento que volaban por las proximidades de Barcelona derribando un Dornier, que cayó al mar."

Entusiasmo por las zonas agrícolas en la provincia de Almería

Almería, 17.—El gobernador citó una visita de inspección a los Consejos municipales situados en la ribera del Audorax hasta los últimos pueblos de la provincia enclavados en Sierra Nevada y en la Alpujarra almeriense, pueblos que nunca han sido visitados por los gobernadores civiles. Por eso su entusiasmo ha sido grande al ver que el gobernador civil se ocupaba de las necesidades. El vecindario hizo equívocas muestras de adhesión al Gobierno y a la República.

Radio Seguro

Adquirir su radio para cualquier corriente o voltaje. A. Nurture, 7. Teléfono 33012. Radio de todas ondas y corrientes; reparaciones garantizadas. FUENCARRAL, 135

FILATELIA

COMPRO COLECCIONES, LOTES Y ARCHIVOS DE TODA IMPORTANCIA sellos de España que me interesen, pago hasta el 50 por 100 del Catálogo de 1938.—¿Hay quien pague más?—Rodríguez Tejero, Ancora, 50, principal E, de tres a seis de la tarde.

Disposiciones oficiales

Se crea el control policial de radio y se dispone la entrega de los aparatos radiorreceptores.—Proyecto de control de la industria siderometalúrgica.—El control de automóviles y personal civil en las zonas de acción del Ejército

La movilización en el Arma de Aviación

Barcelona, 17.—La incorporación de los soldados de Aviación al ejército de Tierra se encuentra ya realizada. A esta incorporación sigue una nueva movilización de hombres pertenecientes al Arma de Aviación.

EXPEDIENTES MATRIMONIALES

Sección de expedientes matrimoniales. Sección de expedientes matrimoniales.

Las tropas de la República resisten tenazmente los fortísimos ataques de los invasores en el frente de Cataluña

El cabo de Infantería Celestino García Moreno impidió el avance de trece tanques, inutilizando tres de ellos y haciendo huir a los restantes

En el frente de Extremadura fueron rechazados los contraataques del enemigo y rectificamos nuestra línea a vanguardia al sur de Monterrubio de la Serena

Parte de guerra del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUÑA: Ha continuado en todos los sectores la durísima batalla, resistiendo los soldados españoles con tenacidad los fortísimos ataques de los invasores y fuerzas españolas a su servicio en las zonas de Benabell, Santa Coloma de Queralt y Tarragona. Del heroísmo de nuestras tropas es buena prueba el hecho ocurrido ayer en el sector de Santa Coloma de Queralt, donde el cabo de Infantería Celestino García Moreno se opuso, con el certero fuego de sus bombas de mano, al avance de trece tanques extranjeros, inutilizando tres de ellos y haciendo huir a los restantes. Este combatiente español rompió a golpes de piqueta las puertas de los carros blindados, haciendo prisioneros a sus tripulantes, capitán Oswaldo Arpaia, teniente Mario Ricci, sargentos Marino Bolgironi y Mello Magiacapra y varios soldados, todos ellos de nacionalidad italiana y pertenecientes a la segunda compañía del primer batallón del primer regimiento de carros de asalto. Nuestra aviación actuó eficazmente, bombardeando de día y de noche concentraciones enemigas en sectores inmediatos al frente.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Han sido rotundamente rechazados por los soldados españoles los contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyados por los tanques extranjeros, a nuestras posiciones del puerto de Castuera y Granja de Torrehermosa. Las tropas españolas han rectificado su línea a vanguardia al sur de Monterrubio de la Serena. En los demás frentes, sin noticias de interés."

La lucha en Cataluña

"La desesperación vital de los españoles está a punto de desencadenarse y se desencadenará"

Barcelona, 17.—"La Vanguardia", en su artículo de fondo, dice lo siguiente: "Las circunstancias son graves, pero no críticas. Que nadie se descomponga y que todos acomoden su conducta al hecho de que ni el Gobierno ni el Alto Mando están decompuestos. Dificultades tan considerables como la presente han sido superadas. También lo ha de ser ésta. En momentos difícilísimos de la gran guerra, con los alemanes a tiro de cañón de París, Foch presentó un balance adverso y una consecuencia clarísima: "Me veo comprometido, luego ha llegado la hora de atacar." Así se produjo la batalla del Marne. Nuestro horario no ha marcado, por lo que respecta a Cataluña, la hora de atacar. El enemigo encuentra una resistencia flexible y prevista. Pero la "desesperación vital" de los españoles está a punto de desencadenarse, y se desencadenará. Hemos citado más de una vez este concepto: Organizar la desesperación vital, entendiéndose bien esta frase. Los españoles se desesperan por la monstruosa iniquidad de la injerencia italoalemana en sus asuntos y por el martirio a que ha sido sometido, y el Gobierno procura hacer de esa desesperación una fuerza impetuosa y aprovechable." (Febus.)

"Cataluña saluda emocionada a las otras regiones que acuden en su ayuda."

Barcelona, 17.—"Solidaridad Obrera" dice lo siguiente: "Cuando Madrid peligraba, amenazado por la invasión de las hordas fascistas, los combatientes de Cataluña y Aragón volaron en auxilio de la capital, vigorizando la heroica resistencia del pueblo madrileño. La solidaridad de los pueblos ibéricos, identificadas en una misma aspiración de libertad, fué sellada con sangre en las barricadas y parapetos que Madrid había levantado para evitar el paso de los invasores, y no pasaron. Hoy, cuando Cataluña se ve amenazada por el Ejército invasor, los luchadores del Centro, Levante y Extremadura vienen a esta zona de Cataluña dispuestos a dar al enemigo la batalla decisiva. Codo con codo con los combatientes catalanes, hombres curtidos en la lucha, probados en la acción, junto con jefes del temple y del prestigio de Cipriano Mera, respondieron al llamamiento, y acuden en defensa de Cataluña, y están aquí por decisión voluntaria, animados del mismo afán que llevó a los milicianos de Durruiti al frente madrileño. Cataluña saluda emocionada a las otras regiones que acuden en su ayuda, y está segura de que el fascismo no pasará!" (Febus.)

La cosecha de aceituna es espléndida

Alcázar de San Juan, 17.—Se está realizando con toda actividad la recogida de la aceituna, de la que hay una abundantísima cosecha. En las faenas de la recolección trabajan con el mayor entusiasmo todas las campesinas de la comarca. (Febus.)

Compañeros: Ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS - INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. MAQUINA DE ESCRIBIR compra. Teléfono 48098

El llamado Ejército "nacional"

La división Littorio con sus ametralladoras asesinó en Santa Coloma de Queralt a más de 225 mujeres, ancianos y niños

Barcelona, 17.—Al llegar a una de las bases de repliegue el jefe de la división ha hecho las siguientes declaraciones: "Después de nuestra salida del pueblo de Santa Coloma de Queralt observamos que en el centro de una de las eras se encontraba un gran gentío en medio de un impresionante silencio. Nuestras posiciones venían a ser como un mirador colgante sobre la campiña. Observamos, con el auxilio de los prismáticos, cuantos movimientos se realizaban abajo. El silencio de aquella masa de gente, a la que precedía tropas que gesticulaban y gritaban, fué convirtiéndose en gritos de dolor. La división Littorio, a la que pertenecían las tropas que operaban por este sector, había concentrado a todos los ancianos, mujeres y niños naturales de la población, así como a los de otros pueblos. Allí estaban confundidos evacuados del Norte, de Madrid, de Andalu-

ría, de Aragón y de los pueblos catalanes últimamente amenazados por la invasión. Pudimos ver con toda claridad que un nuevo grupo de ametralladoras instaló en éstas de forma que dieran una perfecta organización de fuegos sobre la masa de personas allí congregadas. Para los facciosos todos los que habían huido de su terror eran rojos peligrosos. De pronto sonó la voz de mando y las máquinas comenzaron su ruido con los gritos de terror y con los ayes de las madres que llevaban en sus brazos a sus hijos y los de los niños que buscaban el regazo de sus madres. Era una impresión verdaderamente dantesca que jamás se borrará de nuestros ojos. Caían rámos de mujeres, hombres y niños hasta el número de 225 e 250 en que se calcula el total de los asesinados en masa. (Febus.)

La opinión española se dirige a la conciencia de todos los seres civilizados

"Apelamos a todos vosotros para que vean a qué crímenes y procedimientos de inaudita crueldad recurren los invasores de España para dominar a un pueblo que lucha por su independencia."

Barcelona, 18.—Firmado por los representantes de todos los sectores de la opinión española ha sido publicado el siguiente manifiesto dirigido a la conciencia de todos los seres civilizados: "Tropas italianas de la división Littorio, después de concentrar en un campo próximo al pueblo catalán de Santa Coloma de Queralt mujeres, niños y ancianos que huían de la invasión, los cesaron sistemáticamente disparando contra ellos con ametralladoras emplazadas al efecto. Ante este crimen, que sobrepasa cuanto se sabe acerca de las invasiones de los tiempos más bárbaros de la Historia, nosotros, representantes de todos los sectores de la opinión española, apelamos a todos los seres civilizados del mundo para que vean a qué crímenes y procedimientos de inaudita crueldad recurren los invasores de España para dominar a un pueblo cuyo sentimiento de independencia nacional no habrá de dejarse amedrentar por ningún desenfreno de terror, pa a que decidan si es posible permitir ni un día más que en 1939 de la Era Cristiana pueda el mundo tolerar que se perpetren semejantes matanzas de seres indefensos. Los hechos más monstruosos de las edades precivilizadas han quedado borrados por esta matanza de mujeres, niños y ancianos realizada con toda premeditación y crueldad por las tropas italianas de la división Littorio. Apelamos de este crimen ante el tribunal de la conciencia universal y de la Historia. (Febus.)

Reunión de la Junta Superior del Trabajo Agrícola en Valencia

Valencia, 17.—Se ha reunido la Junta Superior del Trabajo Agrícola, ocupándose principalmente de la distribución de fertilizantes para la patata temprana, acordándose un primer reparto que, una vez terminado, se repetirá con otro. Se aprobó un llamamiento dirigido a las Juntas Provinciales del Trabajo Agrícola, para que se encarguen de organizar y coordinar la ayuda a Madrid, mediante el envío de viveres al heroico pueblo. También se tomaron acuerdos sobre el cultivo del arroz en la actual campaña, considerando que es el alimento básico del Ejército Popular y de la población civil, por lo que se espera alcance como mínimo dicho cultivo este año igual extensión, que en los anteriores. (Febus.)

Homenaje a Cataluña

El próximo domingo día 22, gran festival homenaje a Cataluña, organizado por el Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo de España

Socorro Rojo de España

Localidades en todos sus Comités. ¡Catalanes: Identificaos con vuestro pueblo acudiendo a este homenaje!

¡Madrileño: Acudiendo a este acto demuestras tu solidaridad con el heroico pueblo catalán!

La barbarie nipona en China

Chung-King, 18.—La aviación japonesa ha bombardeado, bárbaramente Nanyang y Sheli, cerca de la colonia portuguesa de Macao. Causó grandes daños y víctimas entre la población civil. (Febus.)

El boicot norteamericano a Alemania

Washington, 18.—Las compras de abonos alemanes, hechos por firmas de Puerto Rico, dependientes de la Administración de Norteamérica, han sido suspendidas por la oficina general de Puerto Rico. (Febus.)

Carnets chofer

obtención rápida; asuntos autonómicos. Hoyos, Carrera San Jerónimo, 17. 24436. De 4 a 6.

COMPRO

relojes y plumas estilográficas usadas. Pago más que nada. Torrijos, 5, puesto relojero.

ACADEMIA HERNANDEZ

Arando, 10, 4. Izquierda. — Taquigrafía, mecanografía, contabilidad, bachillerato y preparaciones especiales. Clases por correspondencia.

Negrín felicita al heroico cabo García Moreno

"Su hazaña robustece mi convicción de que el valor humano, elevado al nivel sublime del sentimiento patriótico, basta para vencer a las máquinas de guerra"

El presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dirigido al heroico antitanquista García Moreno la siguiente carta de felicitación:
"Barcelona, 15 de enero de 1939.—Señor don Celestino García Moreno, cabo de la novena brigada.—Mi querido amigo: Me complace testimoniarte mi más efusiva felicitación por su heroísmo al enfrentarse con tres tanques, destruyéndolos, y hacer prisioneros a sus tripulantes. Su hazaña robustece mi convicción de que el valor humano, elevado al nivel sublime del sentimiento patriótico, basta para vencer a las máquinas de guerra. Me siento orgulloso de consignar públicamente su ejemplo y de manifestarle la gratitud de la República en tanto le sea concedida la recompensa a que usted se haya hecho acreedor. Le saluda afectuosamente Juan Negrín." (Febus.)

Se concede el distintivo del Valor a las 36 y 42 divisiones por su heroica actuación

Ascenso de Luis Alcalá-Zamora

Barcelona, 18.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta las siguientes circulares:
Disponiendo que el coronel de Infantería don Julio Parra Alfaro quede confirmado en el cargo de ayudante de órdenes de S. E. el Presidente de la República.
Disponiendo que el teniente coronel de Infantería don Etevelino Vega Martínez cese en el mando del 12 Cuerpo de ejército y pase a las órdenes de la Subsecretaría de Tierra.
Nombrando almirante de campo del general jefe de la base naval de Mahón al mayor de Artillería Bartolomé Torres Hernández.
Concediendo el distintivo del Valor a la 36 división como recompensa a los hechos verdaderamente extraordinarios realizados por dicha unidad en la actual campaña.
Idem id. por igual concepto a la 42 división por sus hechos heroicos en el paso del río Ebro.
Concediendo la Medalla del Valor pensionada por méritos de guerra al teniente coronel de Infantería don Carlos Romero y al de E. M. don Federico Pérez Serrano.
Ascendiendo por méritos de guerra al empleo inmediato superior al teniente coronel de Infantería don Manuel Fe Lloret, al mayor de Infantería don José Rubió García y al capitán de la misma arma don Luis Alcalá-Zamora Castillo. (Febus.)

Prieto, en la Argentina

Un banquete.

Buenos Aires, 18.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado un banquete en honor del ex ministro de Defensa Nacional Indalecio Prieto. Asistieron más de mil comensales.
El acto transcurrió en medio de un indescriptible entusiasmo. (Agencia España.)

Redacción de CLARIDAD.
Narváez, 72

La misera condición de los obreros tripolitanos

Túnez, 18.—Refugiados tripolitanos llegados a Túnez dicen que a fines de diciembre y primeros de enero llegaron refuerzos italianos a Tripolitania.

El éxodo de la población tripolitana a Túnez, grande desde hace varios años, ha aumentado enormemente el pasado mes. Se trata de obreros en su mayor parte, los cuales declaran que reciben salarios ínfimos por penosos trabajos a lo largo de la frontera, ante la cual se instalan los nuevos refuerzos. (Fabra.)

Túnez, 18.—Siguen llegando numerosos refugiados de Tripolitania.

Declaran que a fines de diciembre y primeros de enero llegaron a Tripolitania refuerzos italianos, que han sido dirigidos a lo largo de la frontera y especialmente al oasis de Naluth. (Fabra.)

Comienzan su crucero de invierno las escuadras inglesa y francesa

Londres, 18.—Los buques de la flota metropolitana, anclados en Portsmouth, han zarpado anoche para reunirse con las unidades que se encuentran en Portland, de donde saldrá la flota para su crucero de invierno. (Fabra.)

Las maniobras de la escuadra francesa

París, 18.—Las escuadras metropolitanas, la del Atlántico y la del Mediterráneo zarparon esta mañana de Brest y Tolón para su campaña de invierno, en la que desarrollarán, a lo largo de las costas de África y en el Estrecho de Gibraltar, maniobras de gran envergadura, a las que el Estado Mayor francés concede gran importancia.

Participarán 80 navíos, de ellos diez cruceros, tres acorazados, un portaaviones y un transporte de hidroaviones, con un total de 25.000 hombres de tripulación.

Ambas escuadras irán una al encuentro de la otra, y ejecutarán a lo largo del Estrecho de Gibraltar ejercicios de conjunto. Después marcharán a Casablanca, donde llevarán a cabo ejercicios combinados de ataques por mar y defensa de las costas, en los que intervendrán las fuerzas terrestres marroquíes.

Al regreso, la escuadra mediterránea irá por la costa africana hasta Túnez, haciendo numerosas escalas.

También se realizarán ejercicios de submarinos en Siria y las Antillas. (Fabra.)

Reunión del Gobierno inglés

Londres, 18.—El Gobierno ha celebrado esta mañana su reunión semanal.

Chamberlain expuso el resultado de las conversaciones en Roma y sus propósitos relativos a la política de apaciguamiento. (Fabra.)

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 18.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda y Economía.—Disponiendo que en tanto subsista la actual separación territorial entre la zona catalana y las demás afectas al Gobierno de la República estará centralizado en la representación del Monopolio de Tabacos y Fósforos de Valencia el servicio de pedidos de efectos y pagos que formulen las restantes representaciones del expresado Monopolio en las provincias no catalanas.

Instrucción Pública y Sanidad. Resolviendo que la Secretaría administrativa de la Dirección General de Bellas Artes quede transformada en sección de Bellas Artes.

Agricultura.—Disponiendo que las Juntas Provinciales de Trabajo Agrícola procederán a realizar, por conducto de los Comités agrícolas locales un reajuste de personal dedicado a las faenas del campo. (Febus.)

En la U. R. S. S. Los progresos en la industria pesada

Moscú, 17.—Según los datos estadísticos publicados por la Dirección General de Economía Nacional, la producción industrial de la U. R. S. S. en 1938 ha alcanzado la cifra de 77.250 millones de rublos, superando en un 12 por 100 a la del año 1937.

La industria pesada, la de construcciones mecánicas y la de defensa nacional ha elevado su producción en un 15,10 por 100, y la de la industria alimenticia en un 15,20 por 100.

Como dato interesante destaca el que la producción industrial en 1937 fué de un 477,40 por 100 superior a la del año 1929, mientras en otros países sufría una disminución de un 9 por 100.

Los periódicos "Pravda" e "Isvestiya" dedican sus editoriales a comentar este verdadero alarde del desarrollo industrial de la U. R. S. S. (Fabra.)

El Cuadro Artístico del Ejército Rojo

Moscú, 17.—Con motivo de celebrarse el X aniversario del Cuadro Artístico del Ejército Rojo, la Presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S. ha condecorado a su director, profesor Alexandro, con la Orden de la Bandera Roja del Trabajo.

También ha otorgado ocho menciones honoríficas y dieciséis medallas del Mérito del Trabajo.

La Presidencia del Soviet Supremo de la U. R. S. S. concedió el título de "Artista benemérito" a ocho de los elementos que constituyen el Cuadro Artístico.

El comisario de Defensa, Vorochilof, ha hecho constar en el orden del día su felicitación y destacado los méritos de los componentes del Cuadro Artístico. Se les ha concedido un premio igual a una mensualidad.

Esta disposición afecta a 143 individuos. (Fabra.)

El vicemarliscal Browns, gravemente herido

Londres, 18.—El vicemarliscal del Aire, Cuyve Browns, ha resultado gravemente herido en la cabeza, en un accidente de aviación. (Fabra.)

Asamblea general de la Juventud Socialista Unificada de Cataluña

Barcelona, 18.—Ha celebrado asamblea general la Juventud Socialista Unificada de Cataluña para tratar de la movilización de toda la juventud para oponerse a la ofensiva enemiga sobre Cataluña.

Presidió el acto Lourdes Jiménez, quien dió cuenta de la finalización de la reunión.

Wenceslao Colomer, secretario general de la Juventud Socialista Unificada de Cataluña pronunció un discurso en el que hizo un vibrante llamamiento a la juventud para que se movilizara íntegramente y se ponga al servicio de la causa. Añadió que todos los jóvenes sin distinción de sexo están obligados a prestar esta colaboración y defender a la patria invadida.

Carrillo, secretario de la Juventud Unificada de España pronunció un extenso discurso diciendo cómo se movilizó la juventud madrileña cuando el enemigo estaba a las puertas de la capital de España. Cataluña, afortunadamente, no necesita pensar en los recursos que querrían utilizarse en Madrid porque disponemos de abundante armamento que hará fracasar a los invasores.

En el mismo sentido hicieron uso de la palabra otros varios oradores. (Agencia España.)

Consejo de ministros en Francia

París, 18.—Se ha reunido el Consejo de ministros.

Bonnet informó de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de sus entrevistas en Ginebra con Halifax y otros hombres de Estado extranjeros.

Por último, dió a conocer los principales puntos del discurso que piensa pronunciar en la Cámara contestando a las interpecciones sobre política extranjera. (Fabra.)

¡A defender la independencia de España!

Un manifiesto del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria Textil.

Barcelona, 18.—El Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria Textil y Textil ha publicado un manifiesto en el que dice que los momentos actuales exigen el máximo sacrificio de todos.

Hace un llamamiento a la unidad, para que hombres y mujeres de la industria trabajen a ritmo acelerado. (Agencia España.)

La Federación de Transportes

Barcelona, 18.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación de Transportes, tomando acuerdos sobre la movilización y sustitución de imprescindibles y la incorporación de la mujer al trabajo. (Agencia España.)

Manifiesto de la F. A. I.

Barcelona, 18.—La F. A. I. ha lanzado un manifiesto diciendo que todos los españoles deben ponerse en pie de guerra contra el fascismo invasor. (Agencia España.)

Los mutilados de guerra de Euzkadi

Barcelona, 18.—Los mutilados e inválidos de guerra de Euzkadi han publicado un manifiesto señalando la posición de ellos frente a la invasión extranjera. "Cuando la aviación italoalemana incendia y destruye pueblos y ciudades del Mediterráneo igual que hizo con los pueblos de Euzkadi en el Norte, nos dirigimos a todos los amantes de la patria para expresarle hoy más que nunca nuestra fe en la victoria. Los mutilados en las montañas de Euzkadi, Santander y Asturias queremos un puesto en las fábricas, oficinas, ministerios y en los frentes si es preciso. Queremos servir en la medida de nuestras posibilidades a la causa de la independencia." (Agencia España.)

Los funcionarios de Instrucción

Barcelona, 18.—Un grupo de mujeres funcionarias del ministerio de Instrucción Pública se han presentado al ministro ofreciéndose para todas las actividades que exijan las circunstancias a los efectos de la movilización últimamente decretada. (Agencia España.)

La aportación de confederales y anarquistas.

Barcelona, 18.—El Comité Nacional de la C. N. T., el Peninsular de la F. A. I., el Peninsular de la F. I. J. L. y el Comité Regional de Enlace del movimiento libertario de Cataluña han examinado con detenimiento y serenidad la situación política y militar, adoptándose unánimemente importantes acuerdos para hacer frente a las circunstancias actuales y a todas las contingencias que puedan presentarse, por adversas que sean.

Se ratificó la necesidad de seguir luchando contra el fascismo y contra los invasores hasta el triunfo final. La reunión terminó saludando a los combatientes de otras zonas llegados a Cataluña. (Agencia España.)

El Frente Popular de Albacete

Albacete, 8.—Se ha reunido el Frente Popular Provincial que hizo un examen de la situación y de las recientes medidas de movilización en general decretadas por el Gobierno coincidiendo en la necesidad de desarrollar una intensa actividad para impulsar el cumplimiento de las mismas. Al efecto se planteó todo un programa de agitación para toda la provincia a base de manifiestos, radio, actos públicos, etc., delegando la organización en la Comisión Ejecutiva de Propaganda que preside en gobernador y que actúa con carácter permanente en la campaña de ayuda a Madrid.

Se acordó constituir una Comisión femenina de ayuda al Gobierno con participación en la misma de todas las mujeres de las organizaciones que integran el Frente Popular. También se acordó hacer una visita a todas las autoridades militares de la plaza, a fin de ofrecerles la colaboración que precisen en su misión de hacer cumplir las órdenes decretadas por el Gobierno.

La persecución de los judíos

El Comité Ejecutivo del Congreso

París, 17.—El Comité Ejecutivo del Congreso Judío Mundial ha celebrado una reunión a la que asistieron representantes de doce países. Se acordó redactar todo plan que, so pretexto de resolver el problema de los refugiados, conceda la menor ventaja económica al régimen nazi.

También se acordó combatir la idea de una colonización judía de Abisinia, y cooperar con los Gobiernos para organizar la emigración judía; pero sólo en grado en que se reconozca a los ciudadanos judíos el principio de igualdad de derechos.

El rabino Peritzweig, presidente de la Sección británica, dió un homenaje al Papa, jefe de las fuerzas espirituales bajo distintos nombres que le han para restablecer la ley natural. (Fabra.)

Palabras de Eden

"Independencia política e integridad territorial de España, cualquiera que sea su forma de Gobierno"

Londres, 18.—Eden ha pronunciado en su distrito de Leamington un discurso en el que ha insistido en la estrecha y completa solidaridad entre Francia e Inglaterra y ha subrayado la declaración de Herriot en la Cámara francesa sobre esta cuestión.

"El punto más grave—añadió—que surge en el horizonte de España, donde nuestros intereses y los de Francia son idénticos. Ambos países están interesados en la independencia política y en la integridad territorial de España, cualquiera que sea la forma de gobierno de este país."

Hablando de las diferentes condiciones sobre la manera de salvar la paz dijo que se daba cuenta de cuáles son las fuerzas que las que hay que medir y reconocer la necesidad de un vigoroso esfuerzo para dar mayor potencia a la Gran Bretaña. (Fabra.)

MUJERES!

En las colas existe provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA

COMESTIBLES, VINOS, CALZADOS, PAPELERIA, GIRO ANUAL: 2.000.000 DE PESETAS
OFICINAS Y CASA CENTRAL: LIBERTAD, 34
Teléfono 14033.-MADRID

La Cooperativa de consumo

es incuestionablemente capaz de asegurar con eficacia la protección de los consumidores. Por la provisión de mercancías de buena calidad a los precios más justos, ella permite al comprador liberarse económicamente. Gracias a sistema cooperativista, cada sociario está interesado en la empresa común. La cooperativa de consumo es absolutamente socialista cuando se orienta en los principios del marxismo, como acontece con la nuestra.
Propagad, pues, camaradas, nuestras instituciones donde os encontréis.

DOMICILIO SOCIAL:
CASA DEL PUEBLO

